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Corrigé 2017 (épreuve initiale)
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Question 1 : D
g est le quotient de fonctions naturellement définies sur R et son dénominateur ne s’annule
jamais, ainsi Dg = R.
Question 2 : B
Soit x ∈ R :

g′(x) = 0− 4ex
(
e2x + 1

)
− 4ex × 2e2x

(e2x + 1)2

= −4e3x + 4ex − 8e3x

(e2x + 1)2

= 4e3x − 4ex

(e2x + 1)2

= 4ex e2x − 1
(e2x + 1)2

Question 3 : A et C
On cherche α ∈ R tel que :

g′(α) = 0⇔ 4eα e2α − 1
(e2α + 1)2 = 0

⇔ e2α − 1 = 0

⇔ e2α = 1

⇔ 2α = ln(1)

⇔ α = 1
2 ln(1) = 0

Question 4 : D
On en déduit le tableau suivant :

x

g′(x)

g(x)

−∞ α = 0 +∞
− 0 +

Ainsi, g est décroissante sur Dg pour x 6 α, puis croissante pour x > α.
Question 5 : B
On introduit :

{h : x 7→ ex − x}

Soit x ∈ R :

h′(x) = ex − 1

⇒ h′(x) = 0⇔ x = 0

On en déduit le tableau suivant :
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x

h′(x)

h(x)

−∞ 0 +∞
− 0 +

De plus, h(0) = 1− 0 = 1. D’où h > 1 sur R.
Question 6 : A
f est le quotient de fonctions naturellement définies sur R, et son dénominateur ne s’annule
jamais d’après la réponse précédente, ainsi Df = R.
Question 7 : A
Soit x ∈ R :

f(x)− x = ex − 1
ex − x

− x

= ex − 1− x (ex − x)
ex − x

= ex − x− 1− x (ex − x− 1)
ex − x

= (1− x) (ex − x− 1)
ex − x

Question 8 : C
D’après l’énoncé, l’heure d’achat suit une loi uniforme sur [16; 16, 5]. Ainsi, d’après le cours, la
densité de probabilité est telle que :

f(t) =


0 si t < 16

1
16, 5− 16 = 2 si 16 6 t 6 16, 5

0 si t > 16, 5

Question 9 : A
On a :

p1 = P (16h20 6 T 6 16h30)

= P
(

16 + 1
3 6 T 6 16 + 1

2

)

=
∫ 16+ 1

2

16+ 1
3
f(t) dt

=
[
2T
]16+ 1

2

16+ 1
3

= 2
(1

2 −
1
3

)
= 1

3
Question 10 : E
On a :

p2 = PT>16h15 (16h20 6 T 6 16h30)
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= P ((16h20 6 T 6 16h30) ∩ (T > 16h15))
P(T > 16h15)

= P(16h20 6 T 6 16h30))
P(T > 16h15)

=

1
3
1
2

= 2
3

Question 11 : C
On calcule l’espérance, qui pour cette loi uniforme sur [16; 16, 5] vaut :

E = 16, 5− 16
2 = 16, 25 = 16h15

Question 12 : C et D
D’après le cours, les solutions générales de cette équation homogène sont de la forme :

{y : x 7→ C1 cos(2x) + C2 sin(2x) , (C1, C2) ∈ R× R}

ou :
{y : x 7→ C cos(2x+ b) , (C, b) ∈ R× R}

Car ∀x,C, b ∈ R× R× R :

C cos(2x+ b) = C cos(2x) cos(b)− C sin(2x) sin(b)

= C1 cos(2x) + C2 sin(2x)

avec C1 = C cos(b) et C2 = −C sin(b)

Les deux propositions sont équivalentes.
Question 13 : D
Vu le second ordre dans l’équation différentielle, on tente une solution particulière en polynôme
du second degrès. On introduit : {

u : x 7→ 1
4x

2 − 1
8

}
Soit x ∈ R :

u′′(x) + 4u(x) = 2
4 − 0 + 4

4x
2 − 4

8 = x2

Ainsi,
{
u : x 7→ 1

4x
2 − 1

8

}
est bien solution particulière de (E).

Question 14 : E
On a, d’après l’énoncé et les réponses précédentes, la solution de l’équation de la forme :{

ϕ : x 7→ 1
4x

2 − 1
8 + C1 cos(2x) + C2 sin(2x) , (C1, C2) ∈ R× R

}
Or :

ϕ0(0) = 3
4

⇒ 0− 1
8 + C1 cos(0) + C2 sin(0) = 3

4
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⇒ C1 = 3
4 + 1

8 = 7
8

Et :

ϕ′0(0) = 1

⇒ 2
4 × 0− 2C1 sin(0) + 2C2 cos(0) = 1

⇒ 2C2 = 1

⇒ C2 = 1
2

Ainsi, on a ∀x ∈ R :

ϕ0(x) = 1
4x

2 − 1
8 + 7

8 cos(2x) + 1
2 sin(2x)

Question 15 : C
D’après l’énoncé :

D1 = D0 − 20%D0

= 300− 0, 2× 300

= 240

Question 16 : C et D
En traduisant l’énoncé, on a, ∀n ∈ N :

Dn+1 = Dn − 20%Dn = 0, 8Dn

Question 17 : C
D’après la réponse précédente, (Dn)n∈N est une suite géométrique de raison 0,8. Ainsi, ∀n ∈ N :

Dn = D0 × (0, 8)n = 300× (0, 8)n

Question 18 : D
Soit n ∈ N :

Dn = 300× (0, 8)n −→
n→+∞

0(
car 0, 8 < 1⇒ 0, 8n −→

n→+∞
0
)

Question 19 : D
On calcule la somme d’une suite géométrique (attention D0 = 1er Juin ⇒ D29 = 30 Juin) :

V =
29∑
k=0

Dk

= D0
1− (0, 8)29+1

1− 0, 8

= 3001− (0, 8)30

0, 2
Question 20 : A
D’où :
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V ' 3001− 1, 24× 10−3

0, 2

' 1500
(
1− 1, 24× 10−3

)
' 1500− 1, 5× 1, 24

' 1500− 1, 86

' 1498, 14

Question 21 : B et C
Soit x ∈ [2; 4]. On a évidemment :

f(x) = 2x− 4
(2x− 3)2 = 2x− 5

(2x− 3)2 + 1
(2x− 3)2

De plus, soit a, b ∈ R× R tels que :

a

(2x− 3)2 + b

2x− 3 = f(x)

⇔ a+ b(2x− 3)
(2x− 3)2 = f(x)

⇔ 2bx+ a− 3b
(2x− 3)2 = f(x)

D’où, par identification :

2b = 2 , a− 3b = −4

⇒ b = 1 , a = −4 + 3b = −1

⇒ f(x) = 1
2x− 3 −

1
(2x− 3)2

Question 22 : E
A partir de la réponse précédente, on détermine que les primitives F de f sont de la forme,
∀x ∈ [2; 4] :

F (x) = 1
2 ln(2x− 3) + 1

2 ×
1

2x− 3 + C, C ∈ R

Question 23 : B
En intégrant f naturellement continue sur [2; 4], on obtient :

I =
∫ 4

2
f(x) dx

=
∫ 4

2

( 1
2x− 3 −

1
(2x− 3)2

)
dx

=
[1

2 ln (2X − 3) + 1
2 ×

1
2X − 3

]4

2

= 1
2 ln(8− 3) + 1

2 ×
1

8− 3 −
(1

2 ln(4− 3) + 1
2 ×

1
4− 3

)
= 1

2 ln(5) + 1
10 − 0− 1

2

= ln
(√

5
)
− 2

5
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Question 24 : C
Avec le résultat de la question précédente et à l’aide des données proposées, on évalue :

I = ln
(√

5
)
− 2

5

' 1
2 × 1, 61− 2

5
' 0, 805− 0, 4

' 0, 405

Question 25 : A
Par définition de la valeur moyenne sur un segment, on a :

V = 1
4− 2

∫ 4

2
f(x) dx

= 1
2I

= 1
2

(
ln
(√

5
)
− 2

5

)
= ln

(
5

1
4
)
− 1

5
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